

推动政治解决乌克兰危机 彰显大国责任担当

——国际社会积极评价中乌元首通话

4月26日下午，国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。国际社会对此表示欢迎，认为习近平主席在通话中就政治解决乌克兰危机提出的主张具有重要意义，充分表明中国秉持公道正义、劝和促谈的一贯立场，彰显中国作为世界和平维护者的负责任大国担当，相信中国的和平主张和努力将为解决乌克兰危机注入重要正能量，产生积极影响。

中乌元首通话意义重大

通话后，乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说，“同习近平主席的通话很有意义”，相信此次通话将为双边关系发展注入强大动力。

“中乌元首通话对探索和平解决乌克兰危机具有重要积极意义。”巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯高度评价此次通话。“我相信，作为联合国安理会常任理事国，中国将继续在政治解决包括乌克兰危机在内的全球地缘政治危机中发挥关键作用。”

中方坚持劝和促谈，为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力，受到

国际社会广泛欢迎和高度评价。联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克表示，联合国鼓励包括安理会成员在内的世界主要国家为解决乌克兰危机作贡献，联合国希望中国继续发挥有益作用。

欧盟委员会发言人埃里克·马梅说，欧盟欢迎中乌元首通话，认为这是（解决乌克兰危机）的重要一步。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说：“中乌对话非常重要的，世界期盼和平。”

法国外交部网站发布公告说，此次通话“是积极的”，强调“中国的声音是重要的”。法国总统府表示，法方鼓励一切有助于解决冲突且符合国际法的对话。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，美方欢迎中乌元首通话，认为这是一件好事。

劝和促谈彰显大国担当

乌克兰危机复杂演变，对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上，中方始终站在和平一边。中方所作所为光明正大。习近平主席在通话时说，对话谈判是唯一可行的出路。

他希望各方从乌克兰危机中深刻反

思，通过对话，共同寻求欧洲长治久安之道。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说，俄方注意到中方愿为促成谈判付出努力。俄罗斯的原则性立场同中方2月24日发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件“有着广泛共鸣”。

“这充分证明中国是值得信赖的国际事务参与者。”巴基斯坦亚洲生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基尔·拉迈对此次中乌元首通话予以高度评价。

拉迈表示，中国成功斡旋、推动沙特阿拉伯和伊朗恢复外交关系后，国际社会高度赞赏中方发挥的重要作用，期待中方继续为解决乌克兰危机等问题发挥积极作用。“习近平主席在通话中指出，中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问，就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。这清晰表明，中方核心立场就是劝和促谈，中国始终坚持通过对话和外交途径解决乌克兰危机。”

“正如习近平主席指出的，中国既不会隔岸观火，也不会拱火浇油，更不趁机牟利的事。”巴勒斯坦政治问题专家阿德南·萨马拉说：“中国在乌克兰危机问题上不像某些国家那样‘拉

偏架’，中国一贯秉持的公正立场令其有资格成为乌克兰危机的重要斡旋者，这将为未来双方止战停火、重建和平注入正能量。”

塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨指出，中国的主要和举措“为全球其他国家树立了劝和促谈的榜样”，同时有力证明了中国积极参与全球治理、坚持通过对话谈判解决争端的一贯立场。

期待中国主张产生积极影响

“中乌元首通话将对解决乌克兰危机产生积极影响，这对全世界都有利。”埃及中国友好协会主席艾哈迈德·瓦利表示，整个世界或多或少都在承受这场战争带来的负面效应，中国倡导的劝和促谈是解决这场危机的唯一出路，习近平主席在通话中阐述的立场意义重大，将积极推动止战停火的和平进程。

核战争没有赢家。对待核问题，有关各方都应该保持冷静克制，真正从自身和全人类的前途命运着眼，共同管控好危机。“习近平主席在通话中再次表达了中国反对使用或威胁使用核武器、避免出现核危机的坚定立

场。”埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯·贝尔胡特斯法对中国关于避免乌克兰危机进一步恶化的主张表示高度认同。

贝尔胡特斯法认为，中乌元首通话将助推有关各方打开政治解决乌克兰危机的大门，为重启和谈创造有利条件，中国劝和促谈的努力将发挥“建设性作用”。

当前，各方理性的思考和声音在增加，国际社会需抓住契机，为乌克兰危机的政治解决积累有利条件。英国知名学者马丁·雅克通过社交媒体发文表示，中乌元首通话具有重要意义。他表示，目前乌克兰危机正处于僵局，下一步理应是停战。他注意到，中国同俄乌双方都进行了沟通。中国在促成沙特阿拉伯和伊朗恢复外交关系上发挥了重要作用，期待中国在解决乌克兰危机方面继续发挥作用。

土耳其马尔马拉大学国际关系学者巴勒特·多斯特评论说：“目前，冲突各方及其他乌克兰危机利益攸关方对中国发挥的劝和促谈作用给予积极评价，中国与各方对话的渠道保持畅通，相信中国的努力将对解决乌克兰危机带来重要积极影响。”

（新华社北京4月28日电）

中国科学家获得全球可持续发展奖项“前沿地球奖”



4月27日，在瑞士蒙特勒，浙江大学长聘教授谷保静在获得全球可持续发展奖项“前沿地球奖”后手捧奖杯。 新华社记者 连漪 摄

据新华社瑞士蒙特勒4月27日电（记者王其冰 连漪）全球可持续发展奖项“前沿地球奖”27日公布首届获奖者名单，中国科学家谷保静成为四位获奖者之一。

由中国科学技术协会推荐的浙江大学长聘教授谷保静因其研究论文《在缓解空气PM_{2.5}污染方面，减少氮比氮氧化物更具成本效益》获得首届该奖项。其他三位获奖者分别是来自南非开普敦大学的马克·纽、英国东安格利亚大学的卡洛斯·佩雷斯和荷兰莱顿大学的保罗·贝伦斯。

“前沿地球奖”竞赛于2022年4月22日由总部设在瑞士洛桑的非营利组织前沿研究基金会正式启动。

新研究揭示火星核心之谜

据新华社北京4月28日电 一个国际研究小组近日在美国《国家科学院学报》上发表论文说，他们通过分析美国“洞察”号火星探测器收集的“火星震”震波数据发现，火星有一个全液态铁合金核心，其中富含硫和氧等轻元素。该发现为研究火星如何形成、演变和是否有宜居潜能提供了新的线索。

新研究由美国马里兰大学等机构合作完成，研究团队分析了“洞察”号记录到的两次“远侧火星震”震波。研究人员通过比较震波在火星上传播的时间和在火星地幔停留时间，并结合其他相关测量结果，评估了震波所穿过物质的密度和可压缩性。结果显示，不同于由液态外核和固体内核组成的地球核心，火星很可能拥有一个全液态铁合金核心。研究还发现，火星核心五分之一的重量是由硫和氧等轻元素组成，这与地核中相对较低的轻元素重量比例截然不同，表明火星这一类地行星核心的密度远低于地核。

乌克兰国家银行行长称 冲突长期化将加剧经济困境

其他风险，包括国家预算支出大幅增加、粮食出口复杂化和能源基础设施遭进一步破坏。

佩什内表示，今年乌克兰预计将

从国际合作伙伴获得超过420亿美元的金融援助，这将有助于乌国家银行进一步维持乌克兰格里夫纳汇率稳定并逐步放宽外汇限制。

另据乌克兰国家银行此前报告，2022年乌克兰共获得321亿美元的金融援助。

此外，乌国家银行指出，截至

2023年1月1日，乌克兰外汇储备为285亿美元，同比下降7.9%，外汇规模可满足未来3.6个月进口资金需求。

乌克兰国家统计局日前公布的最新统计数据显示，经最终核实，2022年乌克兰国内生产总值按照不变价格计算为38657.8亿格里夫纳（约合1047亿美元），比上一年下降29.1%，这是乌克兰30多年来遭遇的最严重经济下滑。



海南省演艺集团
HAINAN PERFORMING ARTS GROUP

热烈祝贺

海南省演艺集团正式成立

自贸港·艺非凡

演艺服务热线: 0898-66238111